

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**  
**ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ**

**Ημερομηνία 18/04/2022 - 18/04/2022**

**ΑΘΗΝΑ**

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

Βάγκου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



# ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

---

## ΑΡΘΡΑ

18/04/2022

- 1) [ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ, Σελ. 10 ] [📄] «Όχι» στο νομοσχέδιο για το «νέο ΕΣΥ» .....1
- 2) [STAR PRESS, Σελ. 8 ] [📄] Καταγγελίες Κουτσούμπα για την Υγεία .....2
- 3) [ΤΑ ΝΕΑ, Σελ. 1,50-51 ] [📄] Covid-19: ναι ή όχι στην τέταρτη δόση του εμβολίου ; .....3
- 4) [ΜΑΚΕΛΕΙΟ, Σελ. 2 ] [📄] Το «Ιπποκράτειο» μήνυσε ειδικευόμενο για «διασπορά ψευδών ειδήσεων» .....6



ΑΠΟ ΤΟ ΚΚΕ

## «Όχι» στο νομοσχέδιο για το «νέο ΕΣΥ»

Την αντίθεση του ΚΚΕ στο νομοσχέδιο που φέρνει αλλαγές στην Υγεία, εξέφρασε το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του Κόμματος και υπεύθυνος του τμήματος Υγείας-Πρόνοιας της ΚΕ, Γιώργος Σιδέρης, ο οποίος μίλησε προχθές στην εκδήλωση της Τ.Ε. Ηρακλείου με θέμα: «“Νέο” ΕΣΥ- φτιαγμένο από τα παλιά υλικά της εμπορευματοποίησης. Οι Θέσεις του ΚΚΕ για την υγεία των σύγχρονων αναγκών μας».

Όπως είπε, «το νέο νομοσχέδιο της κυβέρνησης της ΝΔ συνεχίζει από τα προηγούμενα του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ. Το “νέο ΕΣΥ” που σχεδιάζει και προωθεί η κυβέρνηση προβλέπει νέο κύκλο καταργήσεων και συγχωνεύσεων νοσοκομείων και κλινικών, συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ) για να κερδοφορεί περισσότερο ο ιδιωτικός τομέας, λειτουργία του ΕΟΠΥΥ ως ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για ακόμα μεγαλύτερη αφαίμαξη των ασφαλισμένων, ενίσχυση της επιχειρη-

ματικής λειτουργίας των νοσοκομείων με νέες ανατροπές στις εργασιακές σχέσεις των εργαζόμενων, ακόμη μεγαλύτερη αφαίμαξη των ασθενών, μεγάλη διαφοροποίηση μεταξύ των μονάδων Υγείας (...)

Το νομοσχέδιο που έδωσε στη δημοσιότητα και τη διαβούλευση η κυβέρνηση της ΝΔ και αφορά τον ΕΟΠΥΥ, την πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, τα απογευματινά επί πληρωμή χειρουργεία και την είσοδο ιδιωτών στα δημόσια νοσοκομεία.

Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο - προέκταση της αντιλαϊκής μεταρρύθμισης στην ΠΦΥ που θεσμοθέτησε ο ΣΥΡΙΖΑ το 2017, που και αυτός με τη σειρά του μεταρρύθμισε τις αντιλαϊκές κατευθύνσεις των προηγούμενων κυβερνήσεων, αλλά και ρυθμίσεις για τον ΕΟΠΥΥ, τα δημόσια νοσοκομεία κλπ., ενταγμένες στην πολιτική της εμπορευματοποίησης της υγείας».

Ακολούθησαν παρεμβάσεις από τους Βρύσαλη Δημήτρη νοσηλεύτη στη μονάδα εντατικής παρακολούθησης καρδιοπαθών στο ΠΑΓΝΗ και πρόεδρο του σωματείου εργαζομένων ΠΑΓΝΗ, Διακάκη Καλλιόπη ειδικευόμενη ψυχιατρικής κλινικής στο ΠΑΓΝΗ, Κεχαγιαδάκη Δημήτρη, νοσηλεύτη κλινικής COVID στο ΠΑΓΝΗ, Κούδα



Βασίλη, ψυχίατρο, διευθυντή ΕΣΥ ψυχιατρικής κλινικής στο ΠΑΓΝΗ και μέλος του ΔΣ του σωματείου εργαζομένων, Λενακάκη Γιώργο, μέλος του ΔΣ της Ένωσης Συνταξιούχων ΙΚΑ Ν. Ηρακλείου, Μανιού Μαρία, νοσηλεύτρια στο ΚΑΠΗ του Δ. Αρχανών Αστερουσίων, Μανουσάκη Νίκη, νοσηλεύτρια αναισθησιολογικού τμήματος στο ΠΑΓΝΗ, και τους Βασιλάκη Αμαλία και Αθανασόπουλο Δημήτρη, φοιτητές της Ιατρικής Σχολής στο Ηράκλειο.





Συνάντηση με υγειονομικούς στην Λάρισα

## Καταγγελίες Κουτσούμπα για την Υγεία

**ΜΕ ΣΩΜΑΤΕΙΑ**, συλλόγους και ενώσεις υγειονομικών στη Λάρισα συναντήθηκε ο γενικός γραμματέας του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, και συζήτησε μαζί τους τα προβλήματα στο χώρο της υγείας.

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας, απευθυνόμενος στους εκπροσώπους των υγειονομικών, σημείωσε πως «είναι πασιφανές ότι το δημόσιο σύστημα Υγείας συστηματικά, μεθοδευμένα, διαχρονικά, όλες τις τελευταίες δεκαετίες -ιδιαίτερα την τελευταία δεκαετία- απαξιώνεται».

**Αναφερόμενος στο ρόλο του ιδιωτικού τομέα, ο γραμματέας του ΚΚΕ τόνισε πως «οι επιχειρηματίες δουλεύουν για τα κέρδη τους, ενώ το κράτος και οι κυβερνήσεις ευνοούν τα κέρδη των ιδιωτών της υγείας».**

Μιλώντας για τη στάση των άλλων κομμάτων, είπε πως «σημασία δεν έχει να χειροκροτεί κανείς στον αέρα, αλλά τι κάνει στην πράξη και τι ψηφίζει στη Βουλή», ενώ για το ζήτημα των προσλήψεων τόνισε πως «όταν μπαίνει το θέμα να γίνουν προσλήψεις μόνιμης και σταθερής εργασίας, εκεί κρίνεται το κοινοβουλευτικό κόμμα, το πολιτικό κόμμα, η παράταξη, καθένας».

**Τέλος, ο Δημήτρης Κουτσούμπας σημείωσε πως, για το ΚΚΕ, «το θέμα της Υγείας αποτελεί προτεραιότητα και στέκεται στο πλευρό των υγειονομικών και των αγώνων τους», ενώ αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες του κόμματος με προτάσεις νόμου και παρεμβάσεις στη Βουλή για την ικανοποίηση των αιτημάτων των υγειονομικών.**

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των συλλόγων μετέφεραν στο γενικό γραμματέα του ΚΚΕ τους προβληματισμούς τους για την κατάσταση που επικρατεί στον χώρο της Υγείας, ενώ κατέθεσαν και προτάσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων τους.

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 1,50-51 Ημερομηνία έκδοσης: 18-04-2022  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια : 1173.48 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 11760  
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΩ ΤΩΝ 60

# ΝΑΙ Ή ΟΧΙ ΣΤΗΝ 4η ΔΟΣΗ;

- Τι προτείνει ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων για τα εμβόλια • Τι γίνεται στις άλλες χώρες
- Τι συμβουλεύουν οι έλληνες ειδικοί

ΑΡΘΡΟ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΘΑ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ Σ. 50-51





## Covid-19: ναι ή όχι στην τέταρτη

Διχασμένοι ειδικοί και πολίτες ■ Ποιες χώρες έχουν εγκρίνει τη δεύτερη ενισχυτική δόση

ΤΗΣ ΝΑΤΑΣΑΣ ΜΠΑΣΤΕΑ

**Μ**ε νέες παραλλαγές του κορωνοϊού να εμφανίζονται, αρκετοί ανησυχούν για τη μείωση της ανοσίας και ζητούν μια τέταρτη δόση εμβολίου. Όμως οι ειδικοί και το κοινό είναι διχασμένοι για την ανάγκη αυτής της δεύτερης ενισχυτικής δόσης. Κάποιες χώρες εφαρμόζουν ήδη για τις ευάλωτες ομάδες την τέταρτη δόση (που μπορεί να είναι η τρίτη για όσους έλαβαν αρχικά το μονοδοσικό εμβόλιο

της Johnson & Johnson). Μακροπρόθεσμα, πολλοί ερευνητές πιστεύουν ότι τα εμβόλια θα πρέπει να ενημερώνονται περιοδικά για την εξουδετέρωση νέων στελεχών, όπως τα εμβόλια γρίπης που τροποποιούνται κάθε χρόνο.

Ποιες χώρες έχουν εγκρίνει την τέταρτη δόση του εμβολίου; Κατ' αρχάς, το Ισραήλ, το οποίο έχει χρησιμοποιήσει ως επί το πλείστον το εμβόλιο Pfizer/BioNTech. Αρχισε να χορηγεί τέταρτη δόση σε ενήλικους 60 ετών και άνω, εργαζομένους στον τομέα της

υγειονομικής περίθαλψης και άτομα με εξασθενημένο ανοσοποιητικό σύστημα πέρυσι. Στο Ηνωμένο Βασίλειο, η δεύτερη ενισχυτική δόση είναι διαθέσιμη από τον Μάρτιο για ενήλικους 75 ετών και άνω και για όσους διατρέχουν υψηλότερο κίνδυνο σοβαρής νόσησης με Covid.

**ΟΙ ΗΠΑ.** Στις ΗΠΑ, από τα τέλη Μαρτίου, ενήλικοι 50 ετών και άνω και ορισμένα ανοσοκατεσταλμένα άτομα μπόρεσαν να λάβουν μια δεύτερη

αναμνηστική δόση των εμβολίων είτε από τη Moderna είτε από την Pfizer/BioNTech. Αυτό το επιπλέον εμβόλιο θα πρέπει να λαμβάνεται τουλάχιστον τέσσερις μήνες μετά την πρώτη αναμνηστική δόση, σύμφωνα με την εξουσιοδότηση του Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ. Οι ρυθμιστικές Αρχές των ΗΠΑ βασίζονται σε μια ομάδα συμβούλων για να βοηθήσουν στη λήψη αποφάσεων σχετικά με τις εγκρίσεις εμβολίων, ιδιαίτερα όταν υπάρχουν ανησυχίες για την ασφάλεια



# δόση του εμβολίου;

ή ερωτήσεις που θα ωφεληθούν από μια εις βάθος συζήτηση.

**Η ΕΥΡΩΠΗ.** Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, οι Αρχές δημόσιας υγείας συνέστησαν στις αρχές Απριλίου ότι μια τέταρτη δόση θα πρέπει να αφορά άτομα ηλικίας 80 ετών και άνω, λέγοντας ότι δεν υπάρχουν σαφή στοιχεία που να υποστηρίζουν μια επιπλέον ενισχυτική δόση τώρα για τους νεότερους. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και

**Ελέγχου** Νόσων ανακοίνωσαν ότι δεν υπάρχει κανένα σημάδι στην Ευρώπη ότι η προστασία των εμβολίων έναντι σοβαρών ασθενειών έχει μειωθεί σημαντικά σε άτομα ηλικίας 60 έως 79 ετών.

**ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ.** Τα στοιχεία για την αποτελεσματικότητα των δεύτερων ενισχυτικών δόσεων προέρχονται κυρίως από το Ισραήλ, την πρώτη χώρα που τις χρησιμοποίησε. Το ποσοστό σοβαρής νόσησης με Covid μεταξύ των ατόμων που έλαβαν τέταρτη δόση του

εμβολίου Pfizer ήταν περίπου τρεις φορές χαμηλότερο από εκείνο όσων έλαβαν μόνο τρία εμβόλια, σύμφωνα με μια ισραηλινή μελέτη που δημοσιεύθηκε στις 5 Απριλίου και αναλύει δεδομένα από περίπου 1,2 εκατομμύρια ανθρώπους. Η μελέτη, η οποία επικεντρώθηκε σε άτομα 60 ετών και άνω, διαπίστωσε επίσης ότι όσοι έλαβαν τρεις δόσεις ανέφεραν διπλάσιες λοιμώξεις από εκείνους με την τέταρτη δόση, αν και αυτό το όφελος φαινόταν να είναι βραχύβιο.

## ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ

# Απαραίτητη η θωράκιση των πλέον ευάλωτων πολιτών 60+

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται η εκστρατεία «Ελευθερία» που εστιάζει στη χορήγηση τέταρτης δόσης σε πολίτες άνω των 60 ετών. Η επιστημονική κοινότητα έχει δώσει το «πράσινο φως» σε ό,τι αφορά την ασφάλεια αλλά και την αποτελεσματικότητα της δεύτερης ενισχυτικής δόσης, «ζυγίζοντας» τα οφέλη αλλά και την ανάγκη θωράκισης του πλέον ευάλωτου πληθυσμού εν όψει του αποφασιστικού ανοίγματος της κοινωνίας και της οικονομίας αμέσως μετά το Πάσχα. Αλλάστε, οι ειδικοί προειδοποιούν σε κάθε ευκαιρία πως η επάνοδος στην κανονικότητα δεν συνοδεύεται από μηδενισμό του κινδύνου, δεδομένου πως ακόμη και η ήπια Ομικρον 2 ευθύνεται για σοβαρές επιπλοκές σε άτομα ηλικιωμένα με σοβαρά νοσήματα.

Ενδεικτικά ήταν η πρόσφατη τοποθέτηση του συμβούλου του αμερικανού προέδρου Τζο Μπάιντεν σε θέματα υγείας Αντονι Φόουτσι, ο οποίος απήθυνε έκκληση για μία ακόμη φορά στους πολίτες να εμβολιαστούν και να κάνουν και ενισχυτικές δόσεις, σημειώνοντας ότι αυτός είναι ο καλύτερος τρόπος να ζει κανείς με τον ιό στην κοινότητα.

Πίσω στη χώρα μας, οι προειδοποιήσεις των ειδικών ταυτίζονται με αυτές του κορυφαίου επιδημιολόγου, καθώς ο πανδημικός ιός δεν κάνει διακρίσεις. Πιο συγκεκριμένα και όπως υπογράμμισε την περασμένη Παρασκευή η καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας και μέλος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, Βάνα Παπαευαγγέλου, η σταδιακή μείωση της ανοσίας σε άτομα άνω των 75 ετών όταν παρέλθουν τέσσερις έως έξι μήνες μετά την τρίτη δόση, αποτελεί σημαντικό παράγοντα που εξηγεί τη διατήρηση των θανάτων σε υψηλά επίπεδα. Η ίδια επικεφαλής των μετρήσεων που έλαβε στα επιστημονικά δεδομένα, αναφέρθηκε σε πρόσφατη μελέτη από το Ισραήλ που δημοσιεύθηκε στο «New England Journal of Medicine» με δεδομένα από περισσότερους από 180.000 ανθρώπους και διάμεση ηλικία

τα 72 έτη. Όπως είπε, τα συμπεράσματα επιβεβαιώνουν ότι «η χορήγηση της τέταρτης δόσης, για το μικρό διάστημα βεβαίως που κράτησε αυτή η μελέτη, τις πρώτες 30 μέρες μετά τον εμβολιασμό, φάνηκε λοιπόν ότι προστατεύει η τέταρτη δόση κατά 68% έναντι ανάγκης νοσηλείας λόγω Covid και κατά 74% έναντι θανάτου».

Αυτό ήταν, εξάλλου, και το σκεπτικό στο οποίο βασίστηκε η απόφαση της Επιτροπής. Ειδικότερα, οι παράγοντες που συνεκτιμήθηκαν ήταν ότι τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας, καθώς και τα άτομα με ανοσοκαταστολή, βρίσκονται σε αυξημένο κίνδυνο για σοβαρή νόσο και επιπλοκές και ότι οι πληθυσμιακές αυτές ομάδες εμφανίζουν ούτως ή άλλως χαμηλότερη κατά κανόνα ανοσολογική απάντηση μετά τον εμβολιασμό, η οποία, μάλιστα, φαίνεται ότι εξασθενεί συντομότερα σε σχέση με τα νεότερα άτομα.

**ΔΙΚΛΙΔΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ.** Αλλωστε, «δικλίδα ασφαλείας» αποτέλεσε και η σχετική γνωμοδότηση του αμερικανικού Οργανισμού Τροφίμων και Φαρμάκων για χορήγηση της τέταρτης δόσης σε ενήλικες άνω των 50 ετών. Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Φαρμάκων και το ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων έδωσαν εντούτοις έγκριση για τη χορήγησή της σε ηλικιωμένου 80 ετών και άνω, σημειώνοντας ότι για άτομα μικρότερης ηλικίας (60-79 ετών) με καλό ανοσοποιητικό σύστημα δεν υπάρχουν αποδείξεις ότι μια τέταρτη δόση θα παρέχει μεγαλύτερη προστασία από σοβαρή νόσο και προσθέτουν ότι οι εθνικές υγειονομικές αρχές θα πρέπει να λάβουν τις σχετικές αποφάσεις ανάλογα με τα επιδημιολογικά δεδομένα της χώρας τους. Όμως, στην ίδια ανακοίνωση τονίζεται ότι με βάση τα δεδομένα δεν τίθεται θέμα ασφαλείας των αναμνηστικών δόσεων.

Εν τω μεταξύ, ο **ΕΟΔΥ** ανακοίνωσε χτες 5.673 νέες λοιμώξεις. Οι θάνατοι ασθενών με λοίμωξη Covid-19 το τελευταίο 24ωρο ανέρχονται σε 50, ενώ 313 ασθενείς νοσηλεύονται διασωληνωμένοι.

## Ναι στην τέταρτη δόση

Η εποχή των εμβολίων του κορωνοϊού ουσιαστικά ξεκίνησε τον Δεκέμβριο του 2020, όταν η Pfizer και η Moderna παρουσίασαν τα αποτελέσματα από 2 μεγάλες, προοπτικές, και ελεγχόμενες με εικονικό φάρμακο κλινικές μελέτες, με χορήγηση δύο δόσεων των mRNA εμβολίων τους. Και τα δύο εμβόλια ήταν πάνω από 90% αποτελεσματικά στην πρόληψη σοβαρής νόσου Covid, σε όλες τις ηλικιακές ομάδες, ανεξάρτητα από συνυπάρχουσες παθήσεις. Αμεσα πήθε η έγκριση και ξεκίνησε η χορήγησή τους, με θεαματικά ευεργετικά αποτελέσματα και πλήρως καθησυχαστικό προφίλ ασφαλείας. Έξι μήνες αργότερα, οι μελέτες έδειξαν ότι η προστασία από σοβαρή νόσο παρέμενε σταθερά υψηλή. Τα αποτελέσματα αυτών των επιδημιολογικών μελετών ήταν σύμφωνα με εκείνα των ανοσολογικών μελετών που έδειξαν την παρουσία υψηλού αριθμού κυττάρων μνήμης Β και Τ ειδικών για τον Covid-19, που παρέχουν μακροπρόθεσμη προστασία από σοβαρή νόσο ακόμα και όταν τα επίπεδα στο αίμα των ειδικών για τον κορωνοϊό αντισωμάτων πέφτουν.

## ΓΝΩΜΗ



ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ

Ενα ερώτημα που από την αρχή μας απασχολούσε ήταν η διάρκεια της ανοσίας. Δυστυχώς είναι κάτι που δεν μπορεί να προβλεφθεί, παρά μόνο να εξαχθεί σαν συμπεράσμα από τη συστηματική παρακολούθηση των ατόμων που έχουν εμβολιαστεί. Τέτοιου είδους μελέτες, αρχικά στο Ισραήλ αλλά αργότερα και σε άλλες χώρες, κατέδειξαν ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2021 τη χρησιμότητα για τη χορήγηση και μιας τρίτης, ενισχυτικής δόσης. Αυτό προτάθηκε αρχικά για τους ηλικιωμένους και τα άτομα που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, αλλά σύντομα γενικεύθηκε σε όλο τον ενήλικο πληθυσμό.

Η γενική παραδοχή είναι ότι με την τρίτη δόση εξασφαλίζεται ακόμα καλύτερο επίπεδο ανοσίας, το οποίο καλύπτει το άτομο για αρκετούς μήνες. Αυτό είναι κάτι που ισχύει ακόμα, γεγονός που κάνει πολλούς να απορούν γιατί γίνεται όλη αυτή η συζήτηση για τέταρτη δόση. Υπεύθυνα είναι για μια ακόμα φορά τα δεδομένα που δείχνουν μια αργή, βαθμιαία ελάττωση της ανοσιακής προστασίας, κυρίως σε ηλικιωμένα και επιβαρυνμένα άτομα. Μια μελέτη και πάλι στο Ισραήλ σε έναν πληθυσμό με διάμεση ηλικία τα 72 έτη, έδειξε ότι η προστασία έναντι της σοβαρής νόσου ενισχύθηκε περαιτέρω με μια τέταρτη δόση εμβολίου mRNA κατά τη διάρκεια του κύματος λοιμώξεων που προκλήθηκαν από την παραλλαγή Ομικρον του SARS-CoV-2. Αυτά τα ευρήματα οδήγησαν αρκετές χώρες να συστήσουν τη λήψη μιας πρόσθετης αναμνηστικής δόσης εμβολίου mRNA για άτομα ηλικίας 50 (ΗΠΑ) ή 60/65 (Ελλάδα και άλλες ευρωπαϊκές χώρες) ετών και άνω.

Δύο διευκρινίσεις είναι απαραίτητες: 1) Από την αρχική έγκριση των εμβολίων ήταν σαφές (και παραμένει) ότι το ζητούμενο είναι η προστασία από σοβαρή νόσο και όχι η πλήρης προστασία από τη μόλυνση. 2) Οι τρεις δόσεις παρέχουν επαρκή προστασία από σοβαρή νόσο στους περισσότερους από εμάς. Βέβαια η ανοσία αυτή δεν θα κρατήσει αιώνια. Κάποια στιγμή μέσα στους επόμενους μήνες, θα κληθούμε όλοι να κάνουμε ένα νέο κύκλο εμβολιασμού (με 1 ή 2 δόσεις), με τα ίδια εμβόλια ή με μια βελτιωμένη έκδοσή τους.

Τι πρέπει λοιπόν να κάνουμε στην παρούσα φάση; Είναι απλό. Όσοι ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες και τους παρέχεται η δυνατότητα να κάνουν τέταρτη δόση, να την κάνουν χωρίς δισταγμό. Εξίσου σημαντικό όμως είναι όλοι μας να συνεχίσουμε να τηρούμε όλα τα μέτρα αυτοπροστασίας (μάσκες, αποστάσεις, αποφυγή συνωστισμού) ανεξάρτητα από το αν είναι υποχρεωτικά ή όχι. Ο κορωνοϊός είναι ακόμα εδώ αλλά χάρις στους εμβολιασμούς τον έχουμε αρκετά περιορίσει και έχουμε αρχίσει να ξαναζούμε. Ας συνεχίσουμε λοιπόν να είμαστε προσεκτικοί έως ότου τον μετατρέψουμε οριστικά σε μια απλή γρίπη ή (ακόμα καλύτερα) μας απαλλάξει οριστικά από την παρουσία του.

Ο Ευάγγελος Μανωλόπουλος είναι καθηγητής Φαρμακολογίας του Πανεπιστημίου Θράκης, αντιπρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Φαρμακολογίας



# Το «Ιπποκράτειο» μήνυσε ειδικευόμενο για «διασπορά ψευδών ειδήσεων»

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ

Σελ.: 2

Ημερομηνία έκδοσης: 18-04-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 269.13 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



## «Παραλαμβάνουμε ασθενείς με παρενέργειες και αλλάζουν τη διάγνωση»

# Το «Ιπποκράτειο» μήνυσε

## ειδικευόμενο για «διασπορά ψευδών ειδήσεων»



Η μήνυση για τα «fake news» που τελικά... τα παραδέχεται και η κυβέρνηση!



### Έγινε και αυτό! Η πρώτη μήνυση σε νοσοκομειακό γιατρό για «διασπορά ψευδών ειδήσεων» είναι γεγονός!

Το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης μήνυσε τον γαστρεντερολόγο, Παναγιώτη Παπαγιαννάκη, επειδή... τόλημσε να μιλήσει για τις παρενέργειες των εμβολίων!

Θυμίζουμε ότι ο γαστρεντερολόγος είχε προχωρήσει σε αποκαλύψεις σχετικά με τις παρενέργειες των εμβολί-

ων, αλλά και τους θανάτους με κορωνοϊό. Όπως είχε καταγγείλει ο ίδιος, «τα νούμερα των επιπηλοκών είναι ψευδώς χαμηλά και οι κίτρινες κάρτες δεν γράφονται όπως πρέπει», ενώ τόνιζε πως οι διασώστες του ΕΚΑΒ παραλαμβάνουν συνεχώς ασθενείς με επιπηλοκές των εμβολίων, ωστόσο στις διαγνώσεις γράφονται άλλες επιπηλοκές. Ενώ μιλώντας για τους θανάτους με κορωνοϊό είχε πει: «Δεν πεθαίνουν από κορωνοϊό, αλλά από μικροβιολογικές λοιμώξεις». Κάτι που επιβεβαίωσε τόσο η Βάνα Παπαευγγέλλου όσο και ο Άδωνις Γεωργιάδης με δηλώσεις του...

